

“梅姨案”第8个被拐孩子找到了

第9个娃到底在哪?“梅姨”是否存在? 家长们仍未放弃寻找

9月16日,广东警方通知钟彬的父亲钟丁酉,DNA初步比对成功。这意味着,丢失长达20年的钟彬已被找到。9月20日,钟丁酉向记者证实了这一喜讯,并表示他已被民警用车接到了广州增城区,满心期待与儿子重逢。

2003年9月至2005年12月期间,先后有9名儿童被张维平等拐卖。张维平被抓后供述称,这些被拐的孩子都是经由“梅姨”转卖的,此案因此被称为“梅姨案”。记者梳理得知,随着钟彬的找到,“梅姨案”中被拐的9名儿童,目前仅剩1名尚未找回。找回的8名儿童的情况,与张维平的供述基本吻合,但本案的关键人物“梅姨”至今却仍逍遥法外,“梅姨是否真的存在”成了未解之谜。



钟丁酉曾寻子钟彬。

1 被拐20年的儿子,“人脸识别”找到了

9月20日上午11时许,记者联系上钟丁酉时,他正与民警一同赶往广东。他激动地说,“20年的寻子之路终于要画上句号了,心情非常激动。预计下午就能到达,但具体的认亲时间还未确定。”

“找到儿子的消息,9月初就传来了。”钟丁酉告诉记者,“是南昌市铁路公安局南昌公安处庐山站派出所的民警汪挺,通过大数据人脸识别技术找到了钟彬。”随后,广东警方进行了大量的工作,最终确认了DNA比对成功。中秋节前一天,钟丁酉相继接到了来自广东警方和江西警方的好消息,“这是我中秋节收到的最珍贵的礼物。”

钟丁酉透露,钟彬是在广东省河源市紫金县附近被找到的,与张维平供述

的一致,目前只知道孩子的生活条件还不错,具体情况尚不清楚。担心妻子情绪过于激动,且家中还有两个孩子需要照顾,钟丁酉请民警帮忙说服了妻子,决定独自前往认亲。

钟彬出生于2003年。第二年,钟丁酉夫妇便带着儿子从江西老家前往广东惠州石湾镇打工,当时他们租住的是平房,“人贩子”张维平也在附近租房。回忆起钟彬丢失的情景,钟丁酉历历在目,“那是2004年12月31日,钟彬在院子里玩耍,我老婆洗完碗出来就发现儿子不见了。后来听老乡说,是被张维平带走了。”钟丁酉说,儿子特别喜欢摩托车,可能是坐在张维平的踏板摩托车上被带走的。钟丁酉表示,与张维平并不熟识,对

方租房也不过20天左右,随后便消失了。报警后,也一直没有儿子的消息。

2005年,钟丁酉和妻子回到江西老家,但只要有一丝线索,他就立刻赶往广东寻找儿子。“在寻子的路上,我也遭遇过骗局,被偷过东西,但我从未放弃过寻找钟彬。”钟丁酉说,他的微信头像一直是儿子的照片,这也是钟彬唯一留存的照片。

9月20日下午3时许,钟丁酉给记者发来信息,已到达广州市增城区,但认亲时间还未确定。

如今,钟丁酉找到儿子的愿望终于实现,他也接到了此案中其他被拐儿童的家长发来的祝贺消息,对于未来如何安排孩子,他表示要在认亲后征求儿子意见再决定。

2 19年不曾放弃的父亲:我感觉也快了

2016年3月,“人贩子”张维平等5人先后落网。2017年6月,张维平相继交代出另外8起拐卖儿童案件。

记者梳理发现,该案中被拐卖的9名儿童,目前仅剩1名尚未找回。2019年11月,被拐儿童陈前(化名)和杨家鑫被找到;2020年1月,被拐的申聪在梅州被寻回,同年3月完成认亲;2020年7月,被拐的朱龙(化名)和邓云峰分别在东莞和河源被找回;2021年9月,被拐儿童李成青被警方寻回;2024年5月,刘鹏被找到;2024年9月,钟彬在广东省河源市紫

金县附近被找到。在这些曾经被拐的儿童中,有的已回归原生家庭,但也有的仍留在养家。

目前,唯一还未找到的被拐儿童名叫欧阳佳豪,他出生于2002年11月。据欧阳佳豪的父亲欧阳国旗介绍,儿子于2005年5月26日在广州增城的仙村镇被拐。当时,欧阳国旗的妻子正在厨房忙碌,孩子在出租屋门口玩耍,几分钟后便不见了踪影。有同乡透露,曾看见住在隔壁的男子抱着孩子沿着铁路边往上镜村方向走。案发后,欧阳国旗得知抱走儿子

的男子正是张维平。孩子被拐后,欧阳国旗回到了湖南老家,依靠种田和打零工维持生计。19年来,他一直没有停止寻找孩子的下落。

9月20日下午,记者联系到欧阳国旗时,他表示已经得知了钟彬被找到的消息,并为他们感到高兴。“这是一个好消息,目前只有我的孩子没找到,但我感觉也快了。”欧阳国旗说,他还在继续焦急地等待着关于欧阳佳豪的消息,稍后就会跟广东警方联系。另外,他表示只要有时间,还是会去广东继续寻找儿子。

3 多名被拐孩子家长仍在寻找“梅姨”

“梅姨案”因申军良长达15年的寻子故事而广为人知。“人贩子”张维平于2016年被捕,在他的供述中,多次提及“梅姨”,表示9名儿童均通过“梅姨”完成了交易。在随后的审判中,张维平也数次提及“梅姨”。2017年6月,广州市公安局增城分局公开了“梅姨”的模拟画像,向社会征集相关线索。2019年11月,又一张据称是“梅姨”画像的图片在网络上传,该画像由山东省公安厅退休警官林宇辉所绘,依据的是一个曾与“梅姨”同居两年的老人描述,老人声称相似度达到90%。然而,公安部儿童失踪信息紧急发布平台随即辟谣,称第二张画像并非官方公布,“梅姨”是否存在,其真实面貌如何,目前尚无其他证据能够印证。增城警方也曾表示,关于“梅姨”的证据仅限于口供,并未发现其他实质性证据。随着2023年张维平被执行死刑,关于“梅姨”是否真实存在,至今仍是一个未解之谜。尽管“梅姨”的身份成谜,但此案中的几位被拐儿童家长却从未放弃寻找她的踪迹。9月20日,申军良在接受记者采访时表示,他确信“梅姨”真实存在,“人贩子张维平从被捕到后来的5次庭审中,都明确提到了‘梅姨’,并且供述的9名儿童都是通过她在河源市紫金县进行交易的。目前我们已经找到了8名儿童,他们都是在紫金县附近被找到的,交易地点与张维平的供述相吻合,这说明他没有撒谎。”

申军良还透露,尽管申聪几年前已经找到并回归原生家庭,但他自己并未放弃寻找“梅姨”,每年都会去广东寻找。“我还特地去了‘梅姨’曾在紫金县生活过的村庄。那个与她同居过的老人仍然健在,村民们也能证实‘梅姨’曾在村里生活过。”他告诉记者,“梅姨”在村里生活时化名潘冬梅,身高约1.5米,会说粤语和客家话,但之前公布的两幅画像都不完全相符,村民们描述她相对较胖。 据《扬子晚报》



“梅姨”画像。

厉害! 陪娃跳绳的妈妈练成花式高手

近日,天津45岁的闫女士身穿旗袍花样跳绳的视频火了。视频中,她穿着旗袍、高跟鞋也能轻松自如地跳出高难度动作,让不少网友惊叹。“我跳了3年多,每天半个多小时,全是网上学的。先是陪孩子跳,后来有了兴致就自己坚持了下来,既可以缓解中年焦虑,还意外从120多斤减到100斤。”在接受记者采访时,闫女士笑着说,这项简单的运动让她收获了自信和快乐。

从闫女士发布的视频来看,早期她跳绳时,动作并不娴熟,神色也不太自然。但后期的视频里,她变得身材匀称,神采奕奕,还时不时穿着旗袍或长裙展示高难度动作,甚至会在黑夜里使用夜光跳绳表演绝技,让网友直呼“高手!”“太炫酷了!”“好减压!我下班后也要动起来!”

“我是从2021年开始跳绳的,原本是陪儿子跳,想让儿子通过跳绳减减肥,没想到儿子跳一段时间后,因为学习时间太紧就放弃了,但我迷上了这项运动,一坚持就是3年多。”9月24日,记者拨通闫女士电话时,她正准备和朋友一起去跳绳。

据闫女士介绍,儿子今年13岁,上初中了,时间比较紧,也不怎么跳绳了,但自

己对跳绳越来越感兴趣,一天不跳都不行。闫女士告诉记者,自己原先也不怎么爱运动,甚至一度感觉身体有恙,是跳绳“解救”了她,不仅把心理的病除掉了,还把体弱的“病”也解决了。

“我属于‘自学成才’,主要是从网上看那些花式跳绳的视频,然后模仿。”闫女士告诉记者,刚开始就是简单跳跳,把绳子晃起来,能上下贯穿连环跳上几个就比较开心。从“入门”到相对熟练,闫女士花了好几个月时间,才摸到了跳绳的门道。

闫女士坦言,一直跳绳的话,像她们这种年龄会伤膝盖,所以她身边不少跳绳的朋友还会做一些辅助的力量训练,比如“撸铁”、跑步及其他的运动,相当于做一

点腿部的力量训练,这样跳起来就更加得心应手。

“我现在一天不跳绳就感觉难受,而且必须上几个有难度的动作。”闫女士感慨地说,要说花式跳绳的技巧,只有一句话,那就是“永远学不完”。

回想起跳绳之前的生活,闫女士笑着说,自己是做生意的,自由支配时间较多,空闲时就躺着,不喜欢动,经常感觉身体懒懒的,一度怀疑是心脏出了问题。闫女士笑着说,自从跳绳以后,这些症状渐渐消失了。“我之前体重是120斤,跳绳后降了20多斤,更重要的是,精气神回来了,收获了自信和快乐,中年焦虑没有了。”闫女士告诉记者。 据《扬子晚报》